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Č. j.:  

 

Zápis ze zasedání Akademického senátu Ostravské univerzity ze dne 16. 12. 

2024 

 

Prezenční listina 

 

Přítomni: Tomáš Drobík, Iva Tichá, Nicole Horáková Hirschlerová, Jan Beneš, 

Karel Pavlica, Zuzana Stanková, Jiří Kusák, Svatopluk Slovák, David Zahradník, Aleš 

Dolný, Milan Cieslar, Petr Rumpel, Vladimír Špunda, Martin Čurda, Hana Sochorová, 

Jan Neiser, Jana Hájková, Anežka Morysová, Tomáš Kocourek, Vilém Hlavsa, 

Karolína Kahánková, Sára Miženková, Ivo Demel, Beáta Kopková, Jana Cieslarová, 

Eva Bílková, Sabina Vítková, Šimon Rousek  

 

Omluveni: Jan Mlčoch, Lucie Dokoupilová, Ilona Plevová, Julie Kačerovská, Matěj 

Doležel, Veronika Mia Racko, Petra Murinová 

 

Nepřítomni: Václav Rodek, Anna Pražáková, Marcela Káňová 

 

Vedení OU: Petr Kopecký (rektor), Martin Štěpnička (prorektor), Ondřej Slach 

(prorektor), Alena Seberová, Monika Šumberová (kancléřka), Jan Fux (kvestor) 

 

Předkladatelé a zpracovatelé návrhů: Václav Škarpich – zpracovatel 

(nominován předsedou AS PřF Františkem Karlickým) 

 

Vedením univerzity navržení hosté: Jana Pająk – vedoucí centra rozvoje 

lidských zdrojů 

 

Další hosté: Milan Jurček (technik) 

OU-686/90-2025
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Přítomných členů komory akademických pracovníků AS OU v průběhu 

zasedání: 16  

 

Přítomných členů komory studentů AS OU v průběhu zasedání: 12 

 

Jednání bylo zahájeno ve 13.03 hod. 

 

Počet senátorů v době zahájení jednání: 27, zastoupeny obě komory. AS OU je 

usnášeníschopný. 

 

Zasedání řídil: Tomáš Drobík, předseda AS OU. 

 

Drobík zahájil zasedání AS OU, přivítal stávající a nové senátorky a senátory, 

vedení Ostravské univerzity, hosty a navrhl jako zapisovatele Beátu Kopkovou. O 

zapisovatelce dal hlasovat. 

 

V čase hlasování přítomných senátorů: 27 

 

Návrh usnesení AS OU: 

AS OU schvaluje zapisovatelku Beátu Kopkovou. 

 

Hlasování: 

Pro: 27  Proti: 0  Zdržel se: 0 

 

Výsledek hlasování: 

Usnesení bylo přijato. 
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1. Schválení programu zasedání AS OU 

 

Drobík představil AS OU program zasedání, který byl vložen do Portálu 2. 12. 2024 

v níže uvedeném znění: 

 

1. Schválení programu zasedání AS OU 

2. Novela VŠ zákona 

3. Aktuální stav přípravy rozpočtu pro veřejné vysoké školy 

4. Návrh na úpravu rozdělení ukazatele C (doktorská stipendia) 

5. Projednání tematiky zaměstnaneckých benefitů OU, a to včetně problematiky 

sociální fondu 

6. Zprávy o dění a aktivitách ve Studentské komoře AS OU 

7. Různé 

 

 

K návrhu usnesení na schválení programu zasedání AS OU žádný z členů AS OU 

nevznesl další návrhy na změnu nebo doplnění. 

 

V čase hlasování přítomných senátorů: 27 

 

Návrh usnesení AS OU: 

AS OU schvaluje předložený program AS OU. 

 

Hlasování: 

Pro: 27  Proti: 0  Zdržel se: 0 
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Výsledek hlasování: 

Usnesení bylo přijato. 

 

Tomáš Drobík ukončil tento bod programu. 

 

 

2. Novela VŠ zákona 

 

Kancléřka Šumberová informovala senát o nepřehledném procesu novelizace 

zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, přičemž konsolidované znění včetně 

poslaneckých návrhů zatím není dohledatelné el. systému Poslanecké sněmovny. 

Pozměňovací návrh týkající se přeměny Národního akreditačního úřadu v Národní 

akreditační agenturu pro terciální vzdělávání v polovině roku 2025 znejišťuje podobu 

akreditací. Z toho důvodu doporučilo vedení univerzity jednotlivým fakultám, aby si 

akreditovaly potřebné programy co nejdříve. Kancléřka Šumberová sdělila, že 

původně se počítalo se vznikem nového akreditačního zákona a delším přechodným 

obdobím, což se bohužel nepovedlo. Rovněž nebudou zrušeny oblasti vzdělávání, ani 

zjednodušen proces akreditací. Nově budou pod Národní akreditační úřad spadat i 

VOŠ. Dále kancléřka Šumberová zmínila tzv. „hlídáčkovné“, což má být speciální 

stipendium pro studenty na rodičovské dovolené. Vedení OU se domnívá, že by 

vyplácení této sociální dávky mělo být v gesci Ministerstva práce a sociálních věcí a 

ne vysokých škol. Mnohé změny nebyly konzultovány s reprezentacemi VŠ a nemohli 

jsme tak upozornit na důsledky, které změny způsobí. Z hlediska AS je změn poměrně 

málo, jedná se o změny technického charakteru, např. kým mají být zveřejňovány 

podkladové materiály k projednání, zodpovědnost bude rozdělena mezi předsedu a 

předkladatele návrhu, což může znamenat větší potřebu koordinace. AS rozhoduje o 

předběžných návrzích na jmenování členů Rady pro vnitřní hodnocení, které bude 

nově všechny předkládat rektor.  
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Dále novela VŠ zákona upravuje způsob zakončení studia. U bakalářského studia 

se bude jednat o zakončení prostřednictvím státní závěrečné zkoušky a nebude to 

muset být formou závěrečné práce. V případě magisterského studia se může jednat o 

zkoušku, ale bude možné to být také pouze obhajoba práce. U doktorského studia se 

bude jednat o zakončení studia pouze prostřednictvím obhajoby disertační práce. 

Další změna se týká stipendií doktorandů, kdy se zavádí tzv. doktorský studijní příjem, 

který má určité parametry. Více k tématu sdělí prorektor Štěpnička v jiném bodu 

programu. Dále kancléřka Šumberová uvedla, že AS bude v příštím roce schvalovat 

větší množství vnitřních předpisů, změny v těchto předpisech se dotknou také vnitřních 

předpisů fakult. O vývoji schvalování novely VŠ zákona bude vedení informovat i na 

lednovém zasedání. Vedení OU rovněž nabídne proškolení jednotlivých fakult a 

příslušných oddělení, proběhne také školení pro AS.  

Rektor Kopecký doplnil, že není stanovena lhůta přechodu Národního 

akreditačního úřadu na agenturu, což znamená oprávněnou obavu, že bude problém 

s akreditacemi, přičemž dodal, že se na toto snaží OU připravit. 

 

Drobík otevřel diskusi k projednávanému bodu. 

 

Neiser se zajímal o číslo sněmovního tisku.  

 

Kancléřka Šumberová odpověděla, že se jedná o sněmovní tisk číslo 660. 

 

Kocourek se dotázal, zda není šance změny novely ze strany Senátu. 

 

Rektor Kopecký dodává, že usnesení České konference rektorů apeluje na to, aby 

se Senát zaměřil na dvě již zmiňované věci, a to „hlídáčkovné“ a přechodná doba u 

akreditačního úřadu. Jinak se se nedomnívá, že projdou jiné změny. 
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Drobík dodává, že senátoři Senátu ČR mohou podávat pozměňovací návrhy, ale 

poté se hlasuje o celém zákonu. 

 

Kocourek se dotázal, zda se budou omezovat pravomoci AS. Kancléřka 

Šumberová odpovídá, že se debatovalo o tom, že se některé pravomoci AS přesunou 

na Správní radu, tyto pozměňovací návrhy nebyly přijaty. Drobík dodává, že AS ztrácí 

pravomoc schvalovat metodiku rozpočtu, kterou bude vydávat rektor prostřednictvím 

opatření rektora.  

Kancléřka Šumberová reagovala, že AS tuto pravomoc dle zákona nikdy neměl 

(má pravomoc schvalovat rozpočet, o metodice zákon doposud mlčel), jedná se pouze 

o ustanovení, že rektor může vydat metodiku.  

Sochorová informovala, že z Rady vysokých škol přišel požadavek 

k „znovunastavení“ zákona, přičemž má být požadavek projednáván v rámci 

jednotlivých komisí. Dotázala se, zda je představa o tom, zda bude úplně nový zákon.  

Kancléřka Šumberová dodává, že v tomto volebním období to není reálné, ale 

pokud se má v budoucnu přijmout nový VŠ zákon, musí se na něm začít pracovat 

v dostatečném předstihu. Rektor Kopecký poukazuje opět na Českou konferenci 

rektorů, kde proběhlo vyjasnění s ministrem. Formulace tezí je stanovena do konce 

ledna. Dále zmiňuje, že je představení zákona v tomto volebním období je 

nepravděpodobné. 

 

Nikdo ze senátorů neměl další dotazy a náměty a Drobík ukončil tento bod 

programu. 

 

Přichází Martin Čurda (13:27) 
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3. Aktuální stav přípravy rozpočtu pro veřejné vysoké školy  

 

Rektor Kopecký informoval, že byl podán podnět na rozvolnění fixu v rozpočtovém 

parametru u A. Upozornil, že aktuálně dostávají jednotlivé vysoké školy odlišné částky 

na studenta a OU na toto rozdělení doplácí. Tento podnět prozatím neprošel, ale 

nadále se na něm pracuje. Povedla se prosadit změna, která se promítne Fakultě 

umění. Ta byla vyjednávána ve spojení s rektory uměleckých vysokých škol, změna 

přináší zdvojnásobnění částky v rozpočtové oblasti u Fondu umělecké činnosti.  

 

Kvestor Fux sdělil, že Reprezentativní komise pro rozpis rozpočtu veřejných 

vysokých škol jednala také o tomto tématu. Na rok 2025 se dá předpokládat navýšení 

rozpočtu pro veřejné školy, pro OU by mohlo být faktické navýšení o cca 60 milionů. S 

tímto navýšením jsou spojena pravidla a podmínky. Mělo by se jednat o požadované 

navýšení počtu studentů o 3 % ve srovnání s loňským rokem. Měl by zůstat parametr 

P jako speciální zdroj finančních prostředků pro lékařské fakulty. Prostředky z P by se 

měly přesunout do tzv. fondu F, který by byl určen pro pedagogické fakulty a 

zdravotnické obory. V příštím roce by mělo dojít ke změně poměru vah ukazatelů A a 

K na 76:24. Na leden se chystá metodika rozpočtu, kde tyto změny budou zaneseny. 

 

Drobík otevřel diskusi k projednávanému bodu. 

 

Čurda se zeptal na podrobnější popis debaty dotýkající se Fakulty umění v oblasti 

koeficientu ekonomické činnosti (KEN) a Fondu umělecké činnosti (FUČ). 

 

Rektor Kopecký uvedl, že byl zaslán podnět vrchní ředitelce sekce vysokého 

školství, vědy a výzkumu Wildové, která v té době vedla pracovní skupinu, která se 

zabývala změnami v ukazateli A a v ukazateli K. Tento podnět vzbudil nevoli u rektorů 

vysokých uměleckých škol, kteří vedli samostatnou diskusi s ministrem v rámci 

rozpočtového segmentu 1. Do diskuse se dostalo téma umělecky zaměřených fakult. 
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Navrhl se způsob řešení, na který by nedoplácely vysoké umělecké školy. Řešení mělo 

souvislost s navýšením Fondu umělecké činnosti, takže tímto navýšením získávají 

všichni.  

 

Čurda poděkoval za tento výsledek.  

 

Nikdo ze senátorů neměl další dotazy a náměty a Drobík ukončil tento bod 

programu. 

 

4. Návrh na úpravu rozdělení ukazatele C (doktorská stipendia) 

 

Informaci podal prorektor Martin Štěpnička, jedná se o změnu metodiky 

rozdělování příspěvku z MŠMT. Indikátor C jsou finanční prostředky, které OU dostává 

z MŠMT za účelem rozdělení do doktorských stipendií. Přerozdělováním se zatím 

metodika nezabývá, na OU finanční prostředky rozděleny podle počtu doktorandů na 

fakulty; nyní postup nemáme nikde ošetřen; rektorát proplácí průběžně fakultám podle 

toho, jak finance čerpají. Jednotky procent zůstávají nevyčerpané díky poklesu počtu 

doktorandů v průběhu roku, ty jsou pak rektorátem v prosinci rozděleny v těch 

poměrech, jak fakulty čerpaly. V roce 2024 MŠMT změnilo metodiku a přidělilo 

prostředky váženým průměrem za roky 2020 – 2022. Do budoucna by měla metodika 

být postavena na 3 indikátorech. Prvním je počet studujících (80 %). Dalším 

indikátorem je výkonnost (graduation rate) (10 %), vynásobený počtem doktorandů, a 

následuje podíl na DKRVO (10 %).  

Prorektor dále informoval o genezi projednávání metodiky rozdělování prostředků 

v tomto parametru na OU. Pro rok 2024 jsou podmínky stejné, fakulty významně 

zvýšily počet studentů, rozdělení ročního přebytku mírně bonifikuje fakulty, které se 

chovaly konzervativně. Do budoucna budou výše uvedená kritéria aplikována na celou 

částku, která přijde. Vysvětlil také přijaté drobné modifikace metodiky na OU (výkon ve 

vědě, forma studia, studium v oborech s habilitačním a jmenovacím řízením). Tento 
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systém by měl být zařazen do metodiky rozdělování financí a příspěvku pro rok 2025 

a schválen senátem.  

 

Odešla Stanková (14:02) 

 

Bílková vznesla dotaz na doktorandská stipendia stávajících doktorandů. Jak bude 

OU postupovat od roku 2025, kdy noví doktorandi budou mít navýšený příjem, ale na 

stávající se toto opatření nevztahuje. Zmínila i příklady z jiných univerzit či fakult, které 

budou příjem dorovnávat i současným studujícím.   

 

Prorektor Štěpnička vysvětlil, že dle zákona od 1. 9. 2025 bude pro doktorandy 

začínající studovat své první doktorské studium doktorský studijní příjem na výši 

1,2násobku minimální mzdy. Zopakoval, že na více fórech komunikoval, že by si přál, 

aby stipendium bylo zvýšeno všem. Upozornil však, že již 4.6. na VKR ukazoval 

propočty, které pokud by nedošlo ke konzervativní politice na fakultách, mohly 

potenciálně poslat niverzitu do schodku 80 mil Kč. Za této situace si myslí, že pokud 

by nebyl aplikován postupný nárůst a konzervativní politika při nabírání studentů, tak 

si to univerzita nemůže dovolit. Prorektor Štěpnička informoval, že slíbil fakultám, že 

materiál, který by jim nařizoval navýšení stipendií všem doktorandům, nebude 

předkládat. Následně sdělil, že má zájem na navyšování stipendií, např. z program 

PPSŘ; uvažuje se také o použití prostředků z SGS (liší se názory na možnost použití, 

liší se právní stanoviska).  

Bílková se zeptala, zda je možné, že doktorandi na jednotlivých fakultách budou 

míst rozdílné příjmy.  

 

Prorektor Štěpnička reagoval, že rozdílné příjmy mají již dnes, ale budou se chovat 

podle jednotných pokynů nebo normy, která bude stanovovat, v jakých mezích se mají 

pohybovat.  
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Drobík se zeptal, jestli je známo, jak k situaci přistoupí jednotlivé fakulty.  

 

Prorektor Štěpnička reagoval, že žádná fakulta neavizovala, že by dorovnávala 

stipendium do plné výše všem doktorandům, nicméně stát se té následně může.  Dále 

uvedl, že MŠMT se tímto opatřením snaží zvýšit efektivitu doktorského studia na 

univerzitách, která může mít i dopad na počet studujících v těchto programech.  

 

Drobík se dotázal na stanovisko vedení OU k fakultám.  

 

Prorektor Štěpnička uvedl, že vedení OU intenzivně pracuje na zlepšení podmínek 

pro fakulty v oblasti financování DS a podniká kroky k tomu, aby i prostřednictvím 

metodického vedení OU usnadnilo fakultám nalézt finance a nastavit procesy.    

 

Nikdo ze senátorů neměl další dotazy a náměty a Drobík ukončil tento bod 

programu. 

 

 

5. Projednání tematiky zaměstnaneckých benefitů OU, a to včetně 

problematiky sociálního fondu 

 

Komentář: Dle čl. 9 odst. 1 Jednacího řádu AS OU, na základě usnesení 

Akademického senátu Přírodovědecké fakulty (AS PřF) ze dne 21. 11. 2024, byl 

prostřednictvím předsedy AS PřF zařazen bod k projednání se zdůvodněním: 

OU jako zaměstnavatel poskytuje určité zaměstnanecké benefity. AS PřF žádá o 

projednání strategie a koncepce jejich výběru, poskytování a financování. Zároveň 

žádá o projednání problematiky sociálního fondu OU, který není dlouhodobě 

naplňován. 

K tomuto bodu byl navržen zpracovatel: RNDr. Václav Škarpich, Ph.D., pozvanou 

zástupkyní za vedení OU byla vedoucí CŘLZ Jana Pająk 
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Zpracovatel Škarpich informoval o průběhu jednání v AS PřF a důvody, které vedly 

senátory k projednávání této záležitosti. Zmínil nový zaměstnanecký benefit „U lékaře“ 

a zajímal se také o strategii univerzity k poskytování benefitů a také se dotázal na 

postoj univerzity k naplňování sociálního fondu (SF). 

 

Vedoucí CŘLZ Pająk vysvětlila, že začátkem roku se vedení OU setkalo s 

odborovou organizací, kdy se jednalo o návrhy odborů pro daný rok, a to včetně 

benefitů. Následovalo jednání s děkany fakult. Výsledkem jednání s obory byl pak 

dodatek ke kolektivní smlouvě. Dále vysvětlila postup zavedení benefitu „U lékaře“, 

který byl projednán s děkany a tajemníky fakult. Byla také reflektována potřeba 

zaměstnanců sehnat lékaře-specialistu, přičemž tento benefit toto má umožňovat. 

Fakulty souhlasily s navýšením příspěvku na zaměstnanecké benefity, které jsou 

daňově uznatelné, přičemž do tohoto navýšení byla zahrnuta služba „U lékaře“. 

Ohledně SF sdělila, že došlo k úpravě Statutu OU v oblasti SF (snížena maximální 

výše ze 2 % na 1 %). Dále vysvětlila problematiku tvoření SF s odvoláním se na ZoVŠ, 

který nařizuje vytvořit SF (na OU zřízen), ale již výslovně nepřikazuje jej „tvořit“, tzn. 

naplňovat prostředky. Dále pak sdělila, že pokud se na tom vedení univerzity s děkany 

domluví, že fakulty jsou schopny v rámci svého rozpočtu vyčlenit nějakou část do 

tohoto fondu, je možné naplňovat tento fond. OU si může zvolit, jakou výši hodlá do 

SF vložit. Rovněž zmínila, že pokud děkani v rámci jednání o rozpočtu budou souhlasit 

s navýšením tarifů a sdělí, že budou schopni zvýšit i částku do SF, SF bude moci být 

naplněn. Dále informovala o parametrech nakládání s prostředky SF.  

 

Rektor Kopecký dále doplnil, že tuto problematiku SF bude projednávat s 

děkankami a děkany, ale upozornil, že nemusí být možné provést souběžné navýšení 

mzdových tarifů a smysluplné naplnění sociálního fondu. Dále upozornil, že to bude 

vyžadovat konsenzuální dohodu s vedoucími součástí univerzity.  
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Drobík se dotázal na proceduru rozhodnutí k naplňování SF. Upozornil, že ta se 

děje prostřednictvím metodiky rozpočtu, tedy opatřením rektora.  

 

Kvestor Fux informoval o dlouhodobé genezi problematiky SF a upozornil na 

současnou situaci, která je z pohledu rozpočtu (očekávané plošné navýšení rozpočtu 

OU) relativně nejpříznivější za dlouhou dobu. Dále upozornil na komplexitu 

problematiky poskytování benefitů, naplňování SF a růstem mezd. Rovněž poukázal 

na možnost různého pohledu na poskytované benefity ze SF ze strany různých skupin 

zaměstnanců. Dále popsal i proceduru přijetí rozhodnutí, které se účastní odbory a 

vedení fakult.  

 

Rektor Kopecký doplnil, že případné nakládání se SF bude dle statutu OU 

nastaveno prostřednictvím opatření rektora. 

 

Rumpel upozornil na fakt, že SF je relativně běžně naplňovaný, zatímco tuto 

problematiku OU řeší velmi dlouho. Navrhl vedení OU se touto problematikou zabývat 

a analyzovat ji, a to i případně prostřednictvím ekonomické komise AS OU. 

 

Drobík okomentoval dosavadní debatu a upozornil na fakt předpokládaného 

navýšení financí pro univerzitu v příštím roce.   

 

Škarpich následně dodal, že směřování prostředků z rozpočtu na benefity může 

směřovat i do SF. Dále sdělil, že nevnímá, že benefit „U lékaře“ by byl nějak populární 

a rozšířený mezi zaměstnanci.  

 

Horáková se dotázala, zda benefit „U lékaře“ bude nějak systematicky evaluován. 

 

Rektor Kopecký sdělil, že s evaluací benefitu je počítáno a je vyhodnocován 

průběžně. Bude také dále projednáváno s děkankami a děkany. 
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Vedoucí CŘLZ Pająk sdělila, že po půl roce bude benefit „U lékaře“ evaluován s 

děkankami a děkany. Dále zmínila současná data o využívání, která také jsou zasílána 

fakultám. Sdělila, že optimální míra využití se pohybuje mezi 25-35 % zaměstnanců. 

Dále také informovala o přípravě dalšího promování tohoto benefitu přímo na 

fakultách. Následně Vedoucí CŘLZ Pająk prezentovala sekci Benefity na Portále OU, 

kde je možné nalézt všechny benefity poskytované ze strany OU. Sdělila také, že se 

připravují nové HR stránky.  

 

Beneš otevřel diskusi nad anglickou mutací na stránku „Benefity“ na Portálu OU. 

(Prezentovaná anglická mutace stránky k datu 16. 12. 2024 nebyla benefity naplněna).  

 

Vedoucí CŘLZ Pająk poděkovala za upozornění, sdělila, že benefity jsou 

připraveny i v angličtině a situace bude napravena. Dále sdělila, že OU nastavuje další 

procesy pro zahraniční zaměstnance, a to včetně provádění automatických překladů 

(ve spolupráci prorektorkou Tomáškovou).  

 

Prorektor Štěpnička poděkoval za upozornění na nedostatek na portálu, dále sdělil 

že OU řeší akutní problémy s nástupem pracovníků ze zahraničí a uvedl, že OU by 

měla mít manažera pro internacionalizaci vnitřního prostředí. V současné době je 

podán projekt do výzvy OP JAK Výzkumné prostředí, kde s takovou pozicí je počítáno. 

Dále okomentoval problematiku poskytovaného benefitu „U lékaře“ a jeho využitelnost. 

 

Horáková upozornila na zastaralou terminologii, kterou OU používá při práci s 

pracovníky ze zahraničí a upozornila na podobu e-mailu foreigner@helpdesk.osu.cz. 

Doporučuje užívat spíše terminologii internationals@helpdesk.osu.cz  

 

mailto:internationals@helpdesk.osu.cz
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Drobík vznesl otázky na monitoring a vyhodnocování poptávky ze strany 

zaměstnanců a také na základě jakých parametrů došlo k výběru právě služby „U 

lékaře“, která není jediná v Česku. 

 

Vedoucí CŘLZ Pająk sdělila, že sběr potřebnosti probíhá prostřednictvím 

dotazníku HR Award, a to každé tři roky, a dále probíhá každoroční jednání s odbory 

jako zástupce zaměstnanců, kteří přenášení na vedení názory zaměstnanců. 

Vysvětlila, že benefit „U lékaře“ je daňově uznatelný náklad, je nejrozsáhlejší v rozsahu 

poskytovaných služeb. Dále uvedla, že vedení univerzity se chce zaměřovat na 

preferovaný životní styl „healthy campus“, který se zaměřuje na prevenci, pohyb, 

výživu, a do této oblasti benefit dobře zapadá. 

 

Drobík se doptal, zda by OU neměla v oblasti zaměstnaneckých benefitů použít 

strategii zjišťování zájmů, která zasáhne širší skupinu zaměstnanců než jednání s 

odbory a dotazník HR Award jednou za tři roky. 

 

Vedoucí CŘLZ Pająk sdělila, že vedení vnímá problematiku poskytování benefitů 

velmi komplexně a zamýšlí se nad strategiemi poskytování benefitů. Je také možné 

představit analýzy poskytování benefitů a případně vypracovat strategie poskytování.  

 

Drobík navrhl usnesení AS OU. 

 

Návrh usnesení AS OU: 

AS OU žádá rektora OU o vypracování analýzy poskytování zaměstnaneckých 

benefitů a její projednání nejpozději na únorovém zasedání AS OU. Dále AS OU žádá 

o předložení analýzy dopadu naplnění sociálního fondu dle Statutu OU čl. 5, odst. 11 

na financování OU ekonomické komisi AS OU.   

   

V čase hlasování přítomných senátorů: 27 
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Hlasování: 

Pro: 25  Proti: 0  Zdržel se: 2 

 

Výsledek hlasování: 

Usnesení bylo přijato. 

 

Tomáš Drobík ukončil tento bod programu.  

 

Odešli Škarpich a Pająk (14:55) 

 

 

6. Zprávy o dění a aktivitách ve Studentské komoře AS OU 

 

Kocourek poděkoval vedení OU za jednání bezpečnostní komise OU, za opatření 

a kroky, které byly učiněny.  

 

Odešli rektor Kopecký, prorektorka Seberová, senátoři Zahradník, Špunda, Dolný, 

Kocourek a senátorka Sochorová (15:00). 

 

Hájková poděkovala za podporu a za účast na programu oslav 17. listopadu a 

sdělila plány na příští rok a do budoucna, kdy by měl být program ještě rozšířen. 

Konstatovala zodpovězení otázek v oblasti doktorského studijního příjmu a v otázkách 

bezpečnosti na OU. Dále informovala o iniciativě, která reaguje na dění v Gruzii. 

Následně zmínila další aktivity, které se dějí ve studentské komoře AS OU. 

 

Prorektor Štěpnička vyjádřil za vedení univerzity poděkování za přípravu a 

organizaci akce k 17. listopadu. 
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Drobík vyjádřil poděkování senátorům studentské komory za jejich celoroční 

aktivity. 

 

Nikdo ze senátorů neměl další dotazy a náměty a Drobík ukončil tento bod 

programu. 

 

 

7. Různé 

 

Prorektor Slach informoval senát o připravené Strategii udržitelnosti OU na roky 

2025-2030, která je jedním z výstupů projektu financovaného z programu NPI. Sdělil 

informace o projektu, výstupech a řešitelském týmu. Detailněji pak představil oblasti, 

na které se strategie udržitelnosti zaměřuje – sociální, environmentální a ekonomická. 

Rovněž zmínil i klíčové aspekty Akčního plánu na rok 2025, který prioritizuje 

implementaci jednotlivých opatření. V prezentaci také představil některá plánovaná 

opatření, která jsou strukturována do horizontálních témat (řízení a organizace, data a 

digitalizace, edukace, spolupráce a třetí role, komunikace a propagace) a třech pilířů 

(ekonomický, environmentální a sociální). Odkaz na vydanou strategii je zde: 

https://www.osu.cz/dokumenty  

 

Drobík vznesl otázku na implementaci představené strategie a také na její pozici 

v připravovaném Strategickém záměru Ostravské univerzity.  

 

Prorektor Slach reagoval tak, že Strategický záměr je nadřazen této strategii, ale 

že lze tyto dokumenty harmonizovat a tuto strategii propojovat i s dalšími oblastmi 

univerzity. Dále také sdělil, že na univerzitě vznikne pracovní skupina v rámci 

udržitelnosti, která bude podléhat prorektorovi pro strategii a rozvoj a bude 

spolupracovat s kvestorem. Tato skupina bude monitorovat a pravidelně předkládat 

https://www.osu.cz/dokumenty
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zprávu o naplňování strategie a akčního plánu. Akademický senát může o tuto zprávu 

požádat. Dále poukázal na připravované komunikační aktivity ze strany OU.  

 

Drobík se dotázal také na možnosti dalšího projednávání strategie a akčního plánu 

na rok 2025 v hlubším detailu na půdě AS OU. Výsledkem diskuse s prorektorem 

Slachem bylo konstatování, že na jednom z dalších zasedání AS OU bude 

diskutována strategie ve větším detailu a projednán Akční plán na rok 2025. 

 

Horáková se doptala na implementaci tematiky udržitelnosti přímo do výuky do 

studijních programů napříč univerzitou. 

 

Slach sdělil, že toto téma bylo v rámci příprav strategie široce diskutováno, avšak 

pro jeho implementaci bude zapotřebí intenzivnější diskuse a nalezení shody napříč 

univerzitou. V případě nalezení shody bude možné toto téma zařadit do aktualizace 

strategie. Dále také upozornil, že již na Pedagogické fakultě a Fakultě umění jsou 

provedeny inovace předmětů, nový studijní program vzniká na Přírodovědecké fakultě. 

 

Drobík poděkoval za představení Strategie udržitelnosti na roky 2025 až 2030 a 

poděkoval vedení OU za pozornost věnovanou této problematice. 

 

Kvestor Fux, který ukončuje své působení ve funkci kvestora k 31.12.2024, se 

rozloučil s členy senátu, poděkoval za dlouhodobou spolupráci, zejména s předsedou 

ekonomické komise za minulé funkční období dr. Slovákem. Následně Drobík 

poděkoval kvestorovi za jeho službu Ostravské univerzitě.   

 

Nikdo ze senátorů neměl další dotazy a náměty a Drobík ukončil tento bod 

programu. 
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Drobík poděkoval přítomným za účast na zasedání a za práci na půdě 

Akademického senátu OU v roce 2024 a ukončil zasedání. 

 

Termín dalšího zasedání AS OU dne 27. 1. 2024  

 

Zasedání skončilo ve 15.26 hod. 

 

V Ostravě dne 16. 12. 2024 

 

Zapsala: Beáta Kopková 

Verifikoval: Tomáš Drobík 

 

Celé znění záznamu:  

https://365osu.sharepoint.com/sites/akademicky.senat/_layouts/15/stream.aspx?i

d=%2Fsites%2Fakademicky%2Esenat%2FVidea%2FZ%C3%A1znam%20AS%20O

SU%2016%2E%2012%2E%202024%2Emp4&referrer=StreamWebApp%2EWeb&ref

errerScenario=AddressBarCopied%2Eview%2E537495cb%2Df04f%2D46b7%2D9e0

a%2D9f772e658127  
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https://365osu.sharepoint.com/sites/akademicky.senat/_layouts/15/stream.aspx?id=%2Fsites%2Fakademicky%2Esenat%2FVidea%2FZ%C3%A1znam%20AS%20OSU%2016%2E%2012%2E%202024%2Emp4&referrer=StreamWebApp%2EWeb&referrerScenario=AddressBarCopied%2Eview%2E537495cb%2Df04f%2D46b7%2D9e0a%2D9f772e658127
https://365osu.sharepoint.com/sites/akademicky.senat/_layouts/15/stream.aspx?id=%2Fsites%2Fakademicky%2Esenat%2FVidea%2FZ%C3%A1znam%20AS%20OSU%2016%2E%2012%2E%202024%2Emp4&referrer=StreamWebApp%2EWeb&referrerScenario=AddressBarCopied%2Eview%2E537495cb%2Df04f%2D46b7%2D9e0a%2D9f772e658127

